
学科网（北京）股份有限公司

2024年高考数学仿真模拟卷(五)（新高考专用）

(时间：120分钟 满分：150分)

一、选择题(本大题共 8小题，每小题 5分，共 40分．在每小题给出的四个选

项中，只有一项是符合题目要求的)

1．已知复数 z＋2i＝ 1
1－i

，则 · 3(1 )z i＋ 的值为( )

A. 10 B．10 C．3 5 D．5

2． (2023·嘉兴模拟 )已知集合 A＝ {x|log2x<1}，B＝ {x|x2＋ x－ 2≤0}，则

A∩B=( )

A．{x|－2<x<2} B．{x|－2≤x≤1} C．{x|0<x≤1} D．{x|0<x<2}

3．(2023·潍坊模拟)在△ABC中，BD＝1
3
BC，点 E是 AD的中点，记AB→＝a，AC→

＝b，则BE→等于( )
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4．(2023·邵阳模拟)为加强居民对电信诈骗的认识，提升自我防范的意识和能力，

拧紧保障居民生命财产的“安全阀”，某社区开展了“防电信诈骗进社区，筑

牢生命财产防线”专题讲座，为了解讲座效果，随机抽取 10位社区居民，让他

们在讲座前和讲座后各回答一份防电信诈骗手段的知识问卷，这 10位社区居民

在讲座前和讲座后问卷答题的正确率如图所示，则( )

A．讲座前问卷答题的正确率的中位数大于 75%

B．讲座后问卷答题的正确率的众数为 85%

C．讲座前问卷答题的正确率的方差小于讲座后正确率的方差

D．讲座后问卷答题的正确率的极差大于讲座前正确率的极差

5． (2023·佛山模拟 )已知 , 0
2

   
 

，且 cos 2θ－3sin
2
  

 
＝1，则

4
tan    

 
=( )

A．2 6 B.25－4 6
23

C. 3－2 D．－2－ 3

6．(2023·唐山模拟)把边长为 2的正方形 ABCD沿对角线 AC折成直二面角 D－

AC－B，则三棱锥 D－ABC的外接球的球心到平面 BCD的距离为( )

A. 3
3

B. 2
2

C. 6
3

D.1
2

7．(2023·南京模拟)设椭圆 C：x2

a2
＋
y2

b2
＝1(a>b>0)的左、右焦点分别为 F1，F2，

直线 l过点 F1.若点 F2关于 l的对称点 P恰好在椭圆 C上，且F1P—→· F1F2——→
＝
1
2
a2，

则 C的离心率为( )

A.1
3

B.2
3

C.1
2

D.2
5

8．(2023·惠州模拟)已知定义在 R 上的奇函数 f(x)满足 f(2＋x)＝f(－x)，且当

x∈[0,1]时，f′(x)>π，则不等式 f(x)≤sin πx在[－3,3]上的解集为( )

A．[－2,0]∪[2,3] B．[－1,3]

C．[－1,2] D．[－3，－2]∪[0,2]

二、选择题(本大题共 4 小题，每小题 5分，共 20分．在每小题给出的四个选

项中，有多项符合题目要求的．全部选对得 5分，部分选对得 2分，有选错的

得 0分)

9．(2023·海南华侨中学模拟)甲、乙两个盒子中各装有 4个相同的小球，甲盒子

中小球的编号依次为 1,2,3,4，乙盒子中小球的编号依次为 5,6,7,8，同时从两个

盒子中各取出 1个小球，记下小球上的数字．记事件 A为“取出的数字之和为

偶数”，事件 B为“取出的数字之和等于 9”，事件 C为“取出的数字之和大

于 9”，则下列结论正确的是( )
A．A与 B是互斥事件 B．B与 C是对立事件

C．A与 C不是相互独立事件 D．A与 B是相互独立事件

10．(2023·福州质检)如图，一个半径为 3 m 的筒车，按逆时针方向匀速旋转 1

周．已知盛水筒 P离水面的最大距离为 5.2 m，旋转一周需要 60 s．以 P刚浮出

水面时开始计算时间，P到水面的距离 d(单位：m)(在水面下 d为负数)与时间

t(单位：s)之间的关系为 ( ) 0, 0,
2 2

d Asi t K An          
 

＝ ＋ ＋ ，t∈[0,60]，

下列说法正确的是( )
A．K＝2.2

B．ω＝ π
30

C．sin φ＝2.2
3

D．P离水面的距离不小于 3.7 m的时长为 20 s

11．(2023·汕头模拟)已知抛物线 y2＝4x的焦点为 F，顶点为 O，过点 F的直线

l与抛物线交于 A，B两点，A在第一象限，若|AF|＝3|FB|，则下列结论正确的

是( )

A．直线 l的斜率为 3 B．线段 AB的长度为
16
3

C．OA⊥OB D．以 AF为直径的圆与 y轴相切

12.(2023·济南模拟)如图，圆锥的轴截面是边长为 2的正三角形，圆锥的内接圆

柱的底面半径为 r，圆柱的体积为 V(r)，则( )
A．圆锥的表面积为 3π

B．圆柱的体积最大值为
4 3π
27

C．圆锥的外接球体积为
32 3π
27

D．∀r1，r2∈(0,1)，Vr1＋Vr2
2

≤ 1 2

2
r rV  

 
 

三、填空题(本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分)

13．(2023·苏州模拟)设等差数列{an}的前 n项和为 Sn，a1≠0，a1＋a5＝3a2，则
S10
a20

＝________.

14．(2023·华南师范大学附中模拟)甲、乙、丙 3所学校每所学校各派出两名同

学，现从这六名同学中任取两名，安排到甲、乙、丙 3 所学校交流．每所学校

至多安排一名同学，每名同学只能去一所学校且不能去自己原先的学校，则不

同的安排方法有________种．

15．(2023·郑州模拟)经过点 P(1,1)以及圆 x2＋y2－4＝0与圆 x2＋y2－4x＋4y－12

＝0交点的圆的方程为________________．

16．(2023·青岛模拟)设 f(x)为定义在整数集上的函数，f(1)＝1，f(2)＝0，f(－1)<0，

对任意的整数 x，y均有 f(x＋y)＝f(x)f(1－y)＋f(1－x)f(y)，则 f(55)＝________.

四、解答题(本大题共 6 小题，共 70分，解答应写出文字说明、证明过程或演

算步骤)

17．(10 分)(2023·江苏七市调研)已知数列{an}满足 a1＝1，a2＝5，an＋2＝5an＋1

－6an.

(1)证明：{an＋1－2an}是等比数列；

(2)证明：存在两个等比数列{bn}，{cn}，使得 an＝bn＋cn成立．

18．(12分)(2023·深圳模拟)飞盘运动是一项入门简单，又具有极强的趣味性和

社交性的体育运动，目前已经成为了年轻人运动的新潮流．某俱乐部为了解年

轻人爱好飞盘运动是否与性别有关，对该地区的年轻人进行了简单随机抽样，

得到如下列联表：



学科网（北京）股份有限公司

性别
飞盘运动

合计
不爱好 爱好

男 6 16 22

女 4 24 28

合计 10 40 50

(1)在上述爱好飞盘运动的年轻人中按照性别采用比例分配的分层随机抽样的

方法抽取 10人，再从这 10人中随机选取 3人访谈，记参与访谈的男性人数为

X，求 X的分布列和数学期望；

(2)依据小概率值α＝0.01的独立性检验，能否认为爱好飞盘运动与性别有关联？

如果把上表中所有数据都扩大到原来的 10倍，在相同的检验标准下，再用独立

性检验推断爱好飞盘运动与性别之间的关联性，结论还一样吗？请解释其中的

原因．

附：χ2＝ nad－bc2

a＋bc＋da＋cb＋d
，其中 n＝a＋b＋c＋d.

19．(12分)(2023·漳州模拟)如图，平面四边形 ABCD内接于圆 O，内角 B>D，

对角线 AC的长为 7，圆 O的半径为
7 3
3
.

(1)若 BC＝5，AD＝CD，求四边形 ABCD的面积；

(2)求△ABC周长的最大值．

20．(12分)(2023·嘉兴模拟)如图，在三棱台 ABC－DEF中，AC＝4，BC＝2，

EF＝1，DE＝ 5，AD＝BE＝CF.

(1)求证：平面 ABED⊥平面 ABC；

(2)若四面体 BCDF的体积为 2，求平面 EBD与平面 BDF夹角的余弦值．

21．(12分)(2023·深圳模拟)已知双曲线 C：x2－y2＝1，点 M为双曲线 C右支上

一点，A，B为双曲线 C的左、右顶点，直线 AM与 y轴交于点 D，点 Q在 x

轴正半轴上，点 E在 y轴上．

(1)若点 M(2， 3)，Q(2,0)，过点 Q作 BM的垂线 l交该双曲线 C于 S，T两点，

求△OST的面积；

(2)若点 M不与 B重合，从下面①②③中选取两个作为条件，证明另外一个成

立．①OD→＝DE→；②BM⊥EQ；③|OQ|＝2.

22．(12分)(2023·抚顺模拟)已知函数 f(x)＝xex－a－ln x－ln a(a>0)．

(1)若 f(x)的图象在 x＝1处的切线 l与直线 x＋y＋1＝0垂直，求直线 l的方程；

(2)已知 0<a< 5－1
2

，证明：f(x)> a
a＋1

.

α 0.1 0.01 0.001

xα 2.706 6.635 10.828
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